











Doppia fenditura
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Frange di interferenza
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Condizione necessaria per il fenomeno di
interferenza:

coerenza delle sorgenti
Esempi ci coerenzal/incoerenza
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interferenza positiva: dein=n 3
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Interferenza in lamine sottili
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Interferenza fra onda incidente e riflessa dalla faccia

superiore della lamina: divisione di ampiezza — onda
trasmessa (parzialmente) nel mezzo trasparente
(blu)+ onda riflessa indietro nel vucto (verde)
Interferenza fra onda trasmessa e onda riflessa dalla
faccia inferiore della lamina: divisione di ampiezza —
onda trasmessa (parzialmente) nel vuoto oltre la
lamina (nera) + onda nflessa indietro (rossa)

Onde rossa e verde interferiscono:

Differenza di cammino ottico

Termine mnella fase dell'onda riflessa
dalla faccia superiore della lamina (extra)
Lr-zk}'%‘ 24 ‘—I—: assumendo n; =1
|V -Hndero
0,1/2,1,3/2,. distrettive
1/4,3/4,5/4,.. costnittiva
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Interferenza in lamine sottili - 2

Strato softile di acqua saponata




Anelli di Newton

Q Onde riflesse:

. da faccia piana lente
B da faccia sferica lente
T da faccia supetiore vetro
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Altre trascurabili (spessori
Vetro >>4)

Variazione con r dello spessore d di aria : la differenza di
cammino ottico rossa-verde e' 2d
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Interferenza costruttiva (anelli- chlarl)
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2 2 2 2

d=(2m—+1] % — = \ﬁlm +1] iim ;:ll

Interferenza distruttiva (anelli scuri):
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